

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Молодость и опыт рядом идут

Мастер производственного обучения болховского профессионального училища №17 Ольга Макеева — молодой специалист: стаж ее работы в этом учебном заведении три года. Пришла после окончания Орловского технического университета. Период адаптации для преподавателя завершился безболезненно: помог педагогический коллектив училища, имеющий богатый опыт в организации наставничества.

Опытный мастер Татьяна Анатольевна Афанасьева рассказала новичку об особенностях работы, поделилась своими знаниями, «рассекретила» тонкости профессии. Она опекала Ольгу весь год. Теперь Макеева работает самостоятельно, под ее руководством — группа учащихся, получающих специальность «Продавец-контролер».

Кроме обязанностей мастера производственного обучения Ольга Александровна читает курс спецпредметов, организует практику учащихся, контролирует ее прохождение, оценивает деятельность будущих продавцов. Она систематически повышает свой профессиональный уровень и уже сама неоднократно давала от-

крытые уроки для коллег из профтехучилища. Подобные мастер-классы, в ходе которых учителя обмениваются опытом работы, способствуют росту профессионального мастерства.

Макеева активно использует в своей практике методические находки коллег, идет в ногу со временем, следит за новинками педагогической литературы. В рамках повышения квалификации классного руководителя участвует в семинарах, готовит и проводит открытые внеклассные мероприятия, в том числе часы общения. Добросовестное отношение Макеевой к работе ценят администрация, преподавательский состав училища и конечно, сами учащиеся.

Игорь БЕЗМЕНОВ.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Под защитой педагогов

Недаром гласит пословица «Без матери ребенок — сирота». К сожалению, в наше время появляется все больше женщин, которые во главу угла ставят не счастье собственных детей, а лёгкую и свободную жизнь. В таких семьях дети зачастую не имеют необходимых условий для развития, а порой и пищи, нормальной одежды, места для сна и отдыха.

По результатам психолого-педагогических исследований, диагностики, наблюдений составлен социальный паспорт района. Он свидетельствует, что наибольшее число проблемных семей — в самом Болхове, а также Злыньском сельском поселении, селах Фатнево, Однолуки, Гнездилово, Струково, деревне Козюлькиной. Все тревожные адреса

семей стоят на контроле в районном совете по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, который создан при отделе образования четыре года назад. Кроме того, в каждой школе района есть советы по профилактике правонарушений или советы содействия семье и школе.

Ширится сотрудничество с центром реабилитации для несовершеннолетних «Доверие». В ходе акции «Зажигаем огоньки» внештатные инспекторы выявляют неблагополучные семьи, проводят рейды в местах массового отдыха несовершеннолетних.

Детей, нуждающихся в педагогическом сопровождении, активно вовлекают в кружки в школах и учреждениях дополнительного образования. Нынешним летом все они отдыхают в пришкольных лагерях.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Торжественная регистрация малышей

Недавно в Доме культуры п. Верховье прошла торжественная регистрация малышей, появившихся на свет накануне.

В присутствии родных и близких состоялся обряд наречения детей именами. Глава администрации района В.М. Пониткин вручил счастливым родителям Плебковым, Сапрыкиным, Воробьевым, Шегловым, Чувилинским, Володиным, Калининцевым, Артемовым свидетельства о рождении малышей. Он поздравил мам и пап с радостным событием в их жизни. Пожелал здоровья, мира, достатка семьям.

К поздравлениям присоединился начальник отдела загса Л.В. Лисенкова, директор ООО «Верховский комбикормовый завод» Н.С. Котикова. Завершилась торжественная церемония концертом.

Наталья ШАХОВА.

Уголь — льготникам

В этом году, как и раньше, федеральным и областным льготникам оказывается такая мера социальной поддержки, как обеспечение твердым топливом.

В отделе социальной защиты населения нам сообщили, что на сегодняшний день 246 тонн угля выдано инвалидам Великой Отечественной войны, вдовам, узникам концлагерей и другим жителям, входящим в категорию федеральных льготников. Кроме того, 345 тонн угля уже получили областные льготники — многодетные семьи, ветераны труда и другие. Специалисты отдела социальной защиты планируют раздать льготным категориям населения твердое топливо в количестве тысячи тонн.

Галина ЕФИМОВА.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Безработица уменьшилась

По состоянию на 1 июля 2008 года численность граждан, занятых в экономике, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года увеличилась незначительно.

Увеличение рабочих мест произошло в ООО «Орловский лидер» (на восемнадцать), создано восемь рабочих мест в супермаркете «Исток». До конца года еще откроются вакансии в филиале № 6 «Глазуновское АТП». Вместе с этим сократилось на пять человек число работающих в районном узле электросвязи, ликвидирован МДОУ «Тагинский детский сад» — сокращены семь рабочих мест. В районную службу занятости за раз-

личные консультациями обратились 1222 человека. Из них 46,5 процента — женщины. Из общего количества 63,8 процента — из числа рабочих, 13,5 процента — специалисты и служащие. Стало безработным в 2008 году 135 человек, что на два процента меньше уровня прошлого года. Уровень официально зарегистрированной безработицы в районе составил на 1 июля 1,06 процента. Для сведения: на 1 июля 2007 года этот показатель составлял

1,85 процента. Уровень безработицы в сельской местности в текущем году составил 0,6 процента.

В первом полугодии при содействии центра занятости населения были трудоустроены 145 человек.

В общественных работах участвовали 37 человек, из них 23 — из сельской местности. Они занимались в основном благоустройством и были заняты на весенне-полевых работах.

В районе было создано 22 временных рабочих мест.

Созданные в центре занятости два консультационных пункта оказали услуги более чем 90 гражданам.

В. КОЛУЗОВ.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Лучшие комбайнеры района

В заданном темпе продолжается уборка зерновых в хозяйствах района. Близка к урожаю ведут 60 зерноуборочных комбайнов: ими скошена и обмолочена большая часть всех посевных площадей.

Так, в СПК «Нерусса» практически завершили жатву, здесь отключились механизаторы А.С. Кожеевцов, О.В. Арбузов, В.П. Арбузов. В ООО «Восход» самые высокие показатели у комбайнеров В.В. Митина, С.А. Минакова; в ТНВ «Шумоков и К» — у А.Н. Андисина, в ООО «Агрост-Домаша» — у В.И. Поликарпова и В.В. Щербатова.

По информации начальника сельхозуправления администрации района С.Н. Фро-

лова, одновременно с уборкой продолжается подготовка почвы под будущий урожай. Успешнее всего эта работа ведется в ООО «Восход» и дмитровском подразделении ООО «Орелагропром». На последнем предприятии под сев озимых подготовлено около трех тысяч гектаров площади.

Дмитровск чувствует освобождение

На минувшей неделе Дмитровск торжественно отметил 65-летие освобождения города от фашистских захватчиков.

В торжественных мероприятиях приняли участие председатель областного

Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, председатель областного совета ветеранов Н.М. Кулузов, руководство города и района.

Торжественный митинг на площади перед городским центром культуры собрал ветеранов Великой Отечественной, делегацию от трудовых коллективов предприятий и организаций, ветеранов флота из Орла. Присутствовал также почетный гражданин города А.М. Дорохов, воздушный боевой знамя над Дмитровском в 1943 году. Участники митинга возложили цветы и венки к братским захоронениям. Сразу же по окончании официальных мероприятий в городском центре культуры для ветеранов был организован праздничный концерт.

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Экономический барометр района

В районной газете «Маяк» опубликованы данные о социально-экономическом положении района за первое полугодие 2008 года.

За этот период производство молока и мяса, например, на сельскохозяйственных предприятиях возросло на 13%. Средний надой от одной коровы увеличился на 18%.

В текущем году существенно расширился зерновой клин. По сравнению с прошлым годом посевная площадь зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах всех категорий увеличилась на 8,4 тыс. гектаров, то есть на 23%. Однако в 1,6 раза уменьшились посевы сахарной свеклы.

Индивидуальными застройщиками за счет собственных

средств и с помощью кредитов построено пять жилых домов общей площадью 246 кв.метров (137% к аналогичному периоду прошлого года).

Среднемесячная начисленная зарплата на крупных и средних предприятиях района возросла с 5861 до 7239 рублей (на 24%). Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, увеличилась на 9%.

По оперативным данным управления федеральной налоговой службы по Орловской области, в бюджеты всех уровней поступило налогов и других обязательных платежей в сумме 37,6 млн. рублей, что в 1,6 раза больше, чем в январе — июне 2007 года. В бюджет района отчислено 35,3 млн. рублей — это на 27% больше, чем год назад.

Соб. инф.

КРОМСКОЙ РАЙОН

«Дорога в школу»

Под таким названием в районе прошла благотворительная акция для детей из малообеспеченных и неблагополучных семей.

Ребятишек с новым учебным годом поздравили заместитель главы администрации по социальным вопросам Н.Н. Шавшина, начальник отдела защиты О.М. Александрова, председатель женсовета Н.В. Симаклова. От лица родителей выступила многодетная мама из села Бельдяжки Е. Кузина.

Начальник отдела культуры района

А.Л. Волгина подготовила сценарий праздника, выступила его ведущей.

Интересную концертную программу подготовила директор Корьев-Болотовского Дома культуры М. Трофимова.

Для юных зрителей выступили юные таланты из Корьев-Болотовской средней школы. Артисты пели, танцевали. Особо отличились на сцене сестры Ка-

линины: частушки в их исполнении никого не оставили равнодушными.

На протяжении всего мероприятия в зале царил теплая, домашняя атмосфера. Ребятишки получили массу приятных впечатлений.

Свой сюрприз подготовил детским местный предприниматель Андрей Усиков. Он подарил им прекрасные розы.

В ходе акции было закуплено необходимых школьникам принадлежностей на сумму 23 тысячи рублей.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Должны успеть!

В микрорайоне Берёзовый целенаправленно продолжается работа по переводу на индивидуальное отопление тех квартир, чьи хозяева заключили договор с подрядной организацией ООО «Теплогазонтаж» (директор Э.В. Цветков).

По словам бригадира участка Н.И. Асташкина, в настоящее время газовики завершают врезку газопровода в главную трассу и одновременно начали поквартирный монтаж отопительной системы (установление газовой колонки, счётчика, замена водо- и газопроводных труб).

Уже закончена такая работа в трёх квартирах.

Мы побывали в квартире Л.Д. Перегудовой (дом № 3) и были приятно удивлены, увидев, как в каждой комнате красиво и аккуратно смотрятся новые батареи итальянского производства. Да и сама газовая колонка не занимает много места на стене кухни и не портит общего вида. В ближайшее время газовики планируют завершить работу в этом доме и перейти к следующему. Теперь у решившихся провести индивидуальное отопление одна проблема — вовремя расплатиться за монтажные работы и предоставленное обо-

рудование.

Лариса Эм.

ЛИВНЫ

Театр для самых маленьких

В детском саду №12 уже на протяжении двух лет работает любительский театр под названием «Синяя птица».

Театр объединяет педагогов-воспитателей этого дошкольного учреждения: здесь стремятся всесторонне воспитывать детей методами театральной игровой деятельности. Работа в театре требует от самодеятельных артистов заниматься развитием сценической пластики и речи, музыкальных способностей. В составе театра — педагоги Н.И. Аверкиева, А.Н. Ермолова, Е.А. Звягина, В.Н. Ащихина, Г.А. Ранжева, Г.И. Балабан, А.П. Гончарова.

Театральный коллектив решает, ка-

кие пьесы брать в работу, составляет репертуар. Немалое место в нём отводится сказке. Спектакли «Приключения Синегрочки», «Театральный калейдоскоп», «Топтыгин и лиса» по сказке К.И. Чуковского, «Веселые хохотушки» маленькие зрители встречают с восторгом.

Лидеры и аутсайдеры футбольного турнира

Завершился первый этап первенства города по футболу среди производственных

коллективов и учебных заведений. В соревнованиях приняли участие команды «Ливны-домаш», «Ливныстрой», «Динамо», «Олимп», «Ливнынасос», «Беломестное», «ЛивныТУ».

Игры собрали на центральном стадионе несколько сот болельщиков. К настоящему моменту лидером турнира с 18 набранными очками является команда «Ливныстрой». На 3 очка меньше у «Ливныдомаша», 8 очков у команды «Беломестное». После завершения первого круга выбыли из борьбы футболисты «ЛивныТУ», не сумевшие набрать ни одного очка.

Первый матч второго круга городского первенства по футболу стартует сегодня на центральном стадионе.

Соб. инф.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Газификация — быть

Для жителей с. Нижнее Ольшаное это был не первый сход по проблеме газификации, но по своей атмосфере он резко отличался от предыдущего.

Если накануне село раздирали противоречия и сельчане колебались: проводить газ или нет, то сейчас чаша весов склонилась в сторону неоспоримого преимуществ. Взяв все «за» и «против», люди приняли окончательное решение — газификация быть.

На момент проведения схода уже было собрано 160 тысяч рублей авансовых средств, и рабочие принялись за прокладку газопровода.

Работы по газификации населенных пунктов будут проводиться и дальше, — поясняет первый заместитель главы райадминистрации В.В. Коротеев, — но граждане должны

твердо уяснить себе, что без внесения собственных средств каждым из участников программы газификации строительные организации приступать к работе не будут.

Елена НОСКОВА.



ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Как исполняется бюджет

На очередном заседании при главе Знаменского района в числе прочих рассматривался вопрос об исполнении бюджета района за первое полугодие 2008 года. С информацией по этому вопросу выступила начальник финансового отдела Л.В. Цыгикало.

За первое полугодие 2008 года доходы муниципального района с безвозмездными поступлениями из областного бюджета сложились в сумме 50745,1 тыс. рублей, с ростом на 36% к уровню I полугодия 2007 года.

Расходы бюджета составили 40960,6 тыс. рублей, прирост к уровню прошлого года составил 21%.

Собственные доходы бюджета муниципального района сложились в

жилищно-коммунальных услуг учреждений бюджетной сферы, питания, медикаментов. Эти расходы составили 81 % в бюджете муниципального района.

На подготовку учреждений образования к новому учебному году направлено 786 тыс. рублей, на ремонт и укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения — 167 тыс. рублей.

В обсуждении вопроса о бюджете приняли участие главный врач МУЗ «Знаменская ЦРБ» В.П. Плиев, начальник отдела сельского хозяйства и продовольствия Т.Н. Баранова и другие.

Ирина ФИЛАТОВА.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Жизнь, отданная флоту

На прошлой неделе скончался бывший министр морского флота СССР (1970—1986 гг.) уроженец д. Татариново Колпнянского района Тимофей Борисович Гуженко.

Тимофей Борисович родился 15 февраля 1918 г. в деревне Татариново. После окончания Одесского института инженеров водного транспорта Т.Б. Гуженко работал в Мурманском морском торговом порту, с 1955 г. возглавлял Сахалинское морское пароходство. В 1970 г. Гуженко стал министром морского флота СССР и проработал в этом качестве шестнадцать лет.

С его именем связывают превращение морского флота в передовую отрасль народного хозяйства СССР. При Гуженко отрасль превратилась из дотационной в рентабельную. 17 августа 1977 г. организованная по его инициативе экспедиция на атомоходе «Арктика» впервые в истории арктического судоходства достигла полюса на надводном корабле, что способствовало открытию круглогодичной навигации в районах Крайнего Севера.

Министерство транспорта Российской Федерации, Федеральное агентство морского и речного транспорта и Совет ветеранов морского флота выразили соболезнования родным и близким покойного.

Соб. инф.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Радость крестьянских побед

В районе закончена уборка озимых, в разгаре — косявица и обмолот яровых.

— Урожай озимых хороший, — сказал руководитель ООО «Краснозорец» С.В. Казаков. — Под посевы зерновых было отведено 1200 гектаров, на 716 из них — озимые хлеба. Средняя урожайность на них — 35 центнеров, с некоторых полей взяли свыше 40 центнеров. В соотношении с прошлым го-

делом порадовали и яровые: ячмень и овес. Молотим четвертый день, и пока выведут в среднем по 38 центнеров с гектара. Хотя, признаться, питали надежды на большее.

В сельском хозяйстве делать прогнозы — занятие неблагоприятное, но не строить никаких планов — тоже не

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Сильны родственные узы

Братское захоронение павших советских воинов у д. Алдобавки на днях посетили дочери и внуки похороненного здесь солдата Великой Отечественной — Дмитрия Михеевича Сенцова, умершего от ран в местном госпитале в 1943 году.

О том, что могла считавшегося пропавшим без вести отца находилась на ливенской земле, дочери узнали всего пять лет назад. Жившие в Москве сестры — Нина Дмитриевна Сенцова (Курьшинка) и Альбина Дмитриевна Сенцова (Островская) тогда впервые посетили мемориал под Алдобавкой. В последний приезд с ними приехали сыновья Нины Дмитриевны — Андрей и Сергей. Все вместе они возложили цветы на могилу отца и деду, привезли и положили на нее горсть родной земли.

Гости из Москвы также выступили в доме ветеранов с. Успенское. Они подготовили программу из военных песен и собственных стихов на патриотическую тему. Инициатором этой идеи выступила Альбина Дмитриевна — активист мос-

ковского отделения международной ассоциации «Искусство народов мира».

Погружение в историю

Ученики районной детской школы искусств вернулись из поездки в Санкт-Петербург. Юные художники посетили памятники истории и культуры города-героя на Неве, своими глазами увидели богатейшие художественные коллекции Эрмитажа и Русского музея.

По словам преподавателя школы искусств Н. Репиной, ребята не оставили без внимания памятные места Дворцовой площади, площади Декабристов, Исаакиевский собор. Несколько часов было отдано путешествию по водным каналам города с обзором храма Спаса на Крови, собора Воскресения Христова. Незабываемое впечатление на детей произвели вечерний развод мостов и город-музей под открытым небом Петергоф.

Соб. инф.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Деньги — по назначению

Мценск активно включился в реализацию Федерального закона «О Фонде содействия реформированию ЖКХ».

Городской администрацией была разработана и утверждена муниципальная программа «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов города Мценска на 2008—2011 гг.», согласно которой в текущем году запланировано капитально отремонтировать 28 жилых домов.

На ремонтные работы из Фонда содействия реформированию ЖКХ выделено 17150 тыс. рублей. При этом доля областного бюджета составила 5426 тыс. рублей, городского

— 1044 тыс. рублей. Свои средства вложили и собственники жилья (5%) — 1243 тыс. рублей.

На многих объектах уже кипит работа по замене кровли, утеплению и ремонту фасадов, замене лифтового оборудования, обновлению внутриметровых инженерных сетей. Все дома — это бывшие общежития, разваливающиеся «хрущёвки», наиболее нуждающиеся в капремонте.

За ходом ремонта многоквартирных домов ведётся жёсткий контроль со стороны городской администрации. Ни один рубль из целевой финансовой поддержки не должен быть израсходован не по назначению.

Соб. инф.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

К учёбе готовы

Высокнинская основная общеобразовательная школа полностью готова к новому учебному году. 12 августа здесь побывали члены приёмной комиссии и дали высокую оценку работе, проделанной педагогами, учителями и детьми.

— В этом году средства на ремонтные работы из районного бюджета выделили небольшие — всего 2,5 тысячи рублей, но нам удалось провести неплохой косметический ремонт, — рассказывает директор школы В.В. Саткина. — Не без помощи родителей на-

ших учеников мы обновили цоколь, оштукатурили тамбур, выборочно покрасили полы и панели.

Не стали в школе откладывать на последние дни августа и генеральную уборку. Уже вымыты классы, развешены шторы, заняты свои места на подоконниках

цветы. Чистотой и порядком сияет двор. Словом, школа ждет только звонка.

1 сентября он прозвенит для 22 высокнинских школьников. Впервые порог школы переступят два первоклассника — Аня Потанина и Юра Шебанов. По дороге знаний их поведёт учительница начальных классов О.Ф. Золотухина.

Будет пополнение и в детском саду, который несколько лет назад вошёл в состав школы. Документы оформляют родители трёх малышей.

Ольга ПАШИНА.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Земледельцы готовят почву под озимые

Закончив уборку хлебов, земледельцы ЗАО «Цех животноводства «Октябрьский» начали вести подготовку почвы под посев озимых культур. Всего под озимые отводится около одной тысячи га.

Работа эта ответственная, поэтому и доверяют ее лучшим. Юрий Русанов на «Кировце» в день осиливает до 20 гектаров пашни.

Механизатор Александр Павлович Калинин совсем недавно был занят на закладке сенажа. На тракторе Т-150 он трамбовал зеленую массу. Теперь он трудится на другом участке — готовит почву под посев озимых культур, поднимает зябь.

Механизаторы стараются перевыполнить сменные нормы выработки.

К 230-летию Малоархангельска

О подготовке к празднованию 230-летия Малоархангельска шла речь на совещании,

состоявшемся в районной администрации.

Заместитель главы администрации района Ю.А. Маслов, открывая мероприятие, отметил, что празднование состоится в сентябре. В эти дни в Малоархангельске очень многое делается по наведению в нем порядка. Самое активное участие в этом принимают трудовые коллективы, жители.

Глава города Н.В. Коклевская призвала население убирать территорию возле своих домовладений.

Соб. инф.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

«И были вместе детство и война»

Под таким названием в центральной районной библиотеке прошёл тематический вечер для детей военных лет, тыловиков, вдов и ветеранов Великой Отечественной войны.

Открыли мероприятие библиотекари Галина Полякова и Екатерина Федорина. Они рассказали о тяжёлых годах оккупации Орловщины, освобождении и кровопролитных сражениях, прошедших на нашей земле.

Учащиеся Хомутовской средней школы Юлия Родина и Ангелина Медведева прочли для собравшихся стихи о вой-

не, о подвиге юных героев — их ровесников, так рано и быстро повзрослевших в те огненные сороковые.

Своими страшными воспоминаниями о войне поделился каждый из присутствовавших на вечере. Люди вспоминали, как это было, плакали и желали, чтобы никто и никогда не переживал такой боли и такого горя, что выпали на долю старшего поколения.

Разговор проходил в тёплой, по-домашнему уютной обстановке, за горячим чаем. Были и песни, конечно же о войне. Несколько любимых песен военных лет исполнили Т. Ченская и Н. Прасолова под аккомпанемент В. Шатеевой.

Соб. инф.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Важная победа

На прошлой неделе футболисты команды «Новосиль» принимали на своем стадионе соперников из Малоархангельского района. Этот матч стал заключительной игрой второго круга областного турнира «Дружба-2008».

В течение всего первого тайма новосильские футболисты вели разведку оборонительных позиций гостей. Первая часть матча завершилась голом новосильского нападающего Дмитрия Курдамона. Хорошо организовывал нападение капитан новосильской команды Вячеслав Лысков.

Во втором тайме хозяева стадиона провели ряд атак, и на 75-й минуте Кирилл Плахов красивым голом закрепил успех новосильских футболистов.

Однако соперники не дремали. Уже в конце второго тайма малоархангельские футболисты завершили одну из атак

ответным голом. Игра закончилась со счетом 2:1 в пользу команды «Новосиль».

Всё для удобства жителей

На днях строительная организация ООО РСП «Новосильское» сдала в эксплуатацию новый канализационный участок.

Для жителей дома № 76 по улице Карла Маркса это стало настоящим подарком. До этого коммуникации находились в аварийном состоянии.

Трубы новой канализации изготовлены из современных материалов с повышенным сроком службы. При прокладке коммуникаций удалось избежать разрушения асфальта, проходящего рядом с домом. Свою работу строители выполнили качественно и в срок, а у жильцов отпала тягостная необходимость запастись водой впрок.

Соб. инф.

ОРЁЛ

Ждём в гости калининградскую молодёжь

С 23 по 29 августа наш город посетит делегация молодежи из города Гусева Калининградской области. Это ответный визит, ведь совсем недавно, в июле, гусевцы радушно принимали 13 орловцев из клуба «Юный десантник» в своем небольшом древнем городе, основанном еще в XIII веке.

Поездки организованы между городами с целью обмена опытом работы детских и молодежных организаций и изучения культурно-исторических, литературных, архитектурных достопримечательностей регионов России. Программа для юных калининград-

цев, подготовленная специалистами городского управления по делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму мэрии Орла, очень насыщенная. Ребятам предстоит экскурсионная поездка в Спасское-Лутовиново в усадьбу И.С. Тургенева и посещение

музея великого русского писателя в Орле, знакомство с экспозициями музея изобразительных искусств и военно-исторического музея, автобусная и пешеходная экскурсии по центру города и прогулка по парку Дворянское гнездо. Запланирована для гостей и речная прогулка на теплоходе по реке Оке.

В один из экскурсионных дней юным гусевцам предстоит познакомиться с обитателями зоофермерного комплекса в национальном парке «Орловское полесье», а на обратной дороге — общение с ровесниками из пос. Стрелецкий в школьном музее.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

«Юный десантник» в Стрелецком

Стрелецкая средняя школа не пуста даже в дни летних каникул. Здесь в течение всего лета работает музей боевой славы. Музей был открыт год назад, и за это время его уже посетило около тысячи человек. Сюда приезжают не только жители области, но и гости из других российских регионов.

На днях музей посетили воспитанники клуба «Юный десантник». Они узнали много нового о своих земляках, воевавших за освобождение Орловщины. Ребята с восторгом слушали рассказы о героях минерал-подвынских, об участнике французского Сопротивления В.Ф. Соломатине.

Подвиг героических земляков в музее свято чтут. Несколько лет назад у

его хранителей возникла идея запечатлеть уроки мужества на видео. Прошли годы, многих ветеранов уже нет в живых, но видео до сих пор хранит их рассказы о войне. Вот и на этот раз директор музея учитель истории А.П. Линьков продемонстрировал ребятам видеосюжет с участием замечательной женщины, ветерана войны З.Я. Дроновой.

Соб. инф.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Битва за хлеб

В эти жаркие августовские дни на полях сельхозпредприятий района продолжается уборочная страда. Земледельцы стремятся без потерь убрать выращенный урожай, засыпать хлеб в закрома.

Спорятся дела у хлеборобов ХП «Даниловка». На поле все восемь комбайнов ведут обмолот ячменя.

— Это поле не самое лучшее, — рассказывает агроном сельхозпредприятия Н.С. Колосов. — Однако оно дает порядка 30 центнеров с гектара. А были участки ячменя, которые давали по 55 центнеров. На обмолоте зерна занято два мощ-

ных «Джон Дира» и шесть «Донов-1500». Все комбайнеры работают с полной отдачей. Но особенно хочется отметить А.И. Викулина. На сегодняшний день он уже выдал из бункера своего комбайна более 10 тысяч центнеров зерна. Это один из лучших результатов не только в нашем хозяйстве, но и во всей агрофирме «Сет Орел-Инвест».

Зерновые в хозяйстве обмолочены более чем на 80 процентах площадей. Темпы уборки не ослабевают.

Настрой у людей хороший. А это залог успеха на жатве. Пока средняя урожайность — 33,5 центнера с гектара. Битва за хлеб продолжается.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Выращен богатый урожай

Урожай зерновых, выращенный земледельцами сельхозпредприятия ООО «МТС-Змиевка», заметно выше прошлогоднего. Ожидаемый валовой сбор зерна составит около 120 тысяч тонн.

Современная техника, соблюдение технологии выращивания положительно сказались на производстве зерна в районе. В эту уборочную механизаторам хозяйства предстояло убрать свыше пяти тысяч гектаров зерновых и крупяных культур, из которых более половины — озимые. В настоящее время уборка идет к концу. Средняя урожайность составляет более 50 центнеров с гектара, на отдельных участках — до 60 центнеров и выше.

Идёт подготовка к зиме

В сельских поселениях идет подготовка к предстоящему зимнему сезону.

Практически полностью отремонтированы Никольская средняя и Плосковская основная школы, ремонт в Знаменской школе будет завершен к концу текущего месяца. Газифицируется здание Никольской участковой больницы и амбулатории. Проведен косметический ремонт в сельских Домах культуры. Решаются вопросы по обеспечению углем социально незащищенных слоев населения — ветеранов, инвалидов. К настоящему времени им доставлено около 300 тонн угля. По тонне угля получили еще 280 граждан.

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Защита прав несовершеннолетних

Подведены итоги за первое полугодие 2008 года районной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В настоящее время на учете состоит 28 семей, в них 43 ребенка. К родителям, не выполняющим обязанности по обучению, воспитанию детей и созданию необходимых условий для их жизни, применены меры административного наказания.

Особое внимание совместно с органом опеки и попечительства уделяется опекунам семьям.

В 2008 году несовершеннолетними на территории района совершено четыре преступления. Это на три преступления меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

В ходе осуществления профилактической работы в образовательных учреждениях вместе с прокуратурой района систематически проводятся беседы с подростками на тему: «Ответственность уголовная и административная».

Установлено тесное сотрудничество с главами сельских поселений. Они информируют о случаях нарушения прав детей и подростков и о неблагоприятной обстановке в семьях. Налажено также сотрудничество с учреждениями культуры.

По-прежнему остается актуальной задача привлечения общественности к решению проблемы безнадзорности и правонарушений подростков.

Соб. инф.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Пользуется уважением селян

В Пенновской врачебной амбулатории уже 18 лет работает фельдшер Раиса Павловна Овсянкина. Родилась она в селе Рождественском, окончила школу, а потом Орловское медицинское училище. Никогда не стремилась в город, нашла применение своим силам и знаниям на своей малой родине, где её знают с детства.

Участок, который обслуживает фельдшер, включает в себя 12 населённых пунктов. Здесь проживают примерно 600 человек, 160 из них — дети до 18 лет, много пенсионеров. Раиса Павловна делает профилактические прививки, выполняет назначения врачей Троснянской районной больницы.

В настоящее время Р.П. Овсянкина делает прививки от гепатита В (согласно программе по национальному проекту «Здоровье») гражданам от 35 до 55 лет, против кори — от 18 до 35 лет. На конец августа запланировала косметический ремонт внутри помещения. По словам фельдшера, условия для работы в амбулатории нормальные — отопление централизованное, имеются водопровод и канализация, лекарственных препаратов на оказание экстренной медицинской помощи выделяется достаточно.

Н. ТЮРИНА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Новый магазин по старому адресу

Отличный подарок недавно сделало хотынчанам ПОО «Гермес». В поселке состоялось торжественное открытие современного магазина самообслуживания «Кооператор» (бывший «Гастроном»).

Просторный торговый зал, богатый ассортимент продуктов питания, аккуратно расставленные на полках и в специальных витринах-холодильниках товары, яркая освещенность помещения, чистота... Всё это создает приятное ощущение комфорта и новизны.

В торжественной церемонии открытия магазина приняли участие глава района Д.Н. Ветров, глава поселка Хотынец А.Н. Целковская, начальник торгового отдела областного

потребительского общества ОПО «Союз Орловщины» Л.Е. Пехтерева, директор ПОО «Гермес» Г.М. Маринина и другие.

В своем выступлении глава района Д.Н. Ветров отметил: — Залог успеха в сфере торговли напрямую зависит от качества торгового обслуживания. В этом плане ПОО «Гермес» делает очень многое. Открытие современного мини-маркета тому подтверждение. Будем надеяться, продукция местных производителей займет в нем достойное место.

С открытием первого магазина самообслуживания в поселке коллектив ПОО «Гермес» и всех хотынчан поздравили Л.Е. Пехтерева, А.Н. Целковская.

Коллектив продавцов сразу приступил к обслуживанию покупателей, которых в этот день здесь побывало немало. По их словам, магазин им понравился.

Н. ШВЕДОВ.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Ведётся ремонт домов

Заключено соглашение между администрацией района и компанией ООО «Жилкомсервис» по реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов.

Запланирован ремонт 11 многоквартирных домов, на что планируется потратить 8,5 млн. рублей. Был проведен конкурсный отбор подрядных организаций; в конкурсе участвовали МУП «ЖКХ» и ООО «Гелиос-Ф». Постановлением

главы района была создана рабочая группа по контролю за эффективным использованием средств и качеством выполняемых работ. В поселках Шаблыкино и Сельстрой ведется ремонт трех жилых домов. Проведены работы по ремонту кровли.

В преддверии праздника освобождения Шаблыкинского района от фашистских захватчиков жители поселка в очередной раз отдали дань боевому и трудовому подвигу этих мужественных людей.

На встрече присутствовали ветераны Великой Отечественной, солдатские вдовы, представители ветеранских организаций, главы сельских поселений и поселка, школьники. Ветеранам в торжественной обстановке вручили поздравительные открытки, памятные знаки в честь освобождения поселка Шаблыкино. После окончания торжественной части работники районного Дома культуры провели для ветеранов концерт.

Соб. инф.